



Padre/Atë Pierino Luzzitelli

UNA VITA COME NATURA PURA

NJË JETË SI NATYRA E PASTËR

**Uomo di Dio, professore, contadino.
Gli ultimi vent'anni donati all'Albania.**

**Njeri i Zotit, profesor, fermer.
Njëzet vitet e fundit dhuruar Shqipërisë.**

Arrivò a Tirana nel 2002 ed era ripartito per l'Italia nel 2022. Una presenza silenziosa la sua, come di uno che non ricercava visibilità. Tranne che per il lavoro: per lui il lavoro aveva una funzione didattica e voleva fortemente che tutti vedessero come si ama la terra, come si custodisce.

Da giovane si era consacrato nella comunità di Padre Monti, laureandosi in scienze naturali e diventando prete. Professore e preside di un Liceo Classico, aveva poi scelto di vivere in Camerun per qualche anno e infine venire qui, in Albania.

Gli siamo grati per aver "allevato" le piante del nostro campus, rendendolo uno spazio verde da tutti apprezzato. Manteniamo il ricordo della sua dedizione e fedeltà, di una vita semplice e sobria posta a servizio di Dio.

Padre Pierino è stato un testimone della natura: negli ultimi mesi, a Roma, aveva donato ai suoi giovani confratelli una copia di "Laudato si'", la lettera di papa Francesco sulla custodia del Creato. Ha concluso il suo lungo cammino all'età di 85 anni, il 14/11/2023.

Mbërriti në Tiranë në vitin 2002 dhe u rikthye në Itali në vitin 2021. Prania e tij ishte e heshtur, si dikush që nuk kërkonte të dukej. Përveç punës: për të puna kishte nje funksion edukativ dhe dëshironte shumë që të gjithë të shikonin si ta duash tokën, si të kujdesesh për të.

Që i ri, u shugurua në komunitetin e Atë Monti, ku u diplomua në shkencë natyrore dhe u bë prift. Profesor dhe drejtor i një Liceu Klasik, zgjodhi më pas të jetojë në Kamerun për disa vite dhe në fund të vij këtu, në Shqipëri.

I jemi mirënjohës që është "kujdesur" për bimët e kampusit tonë, duke e bërë atë një hapësirë të gjelbër të vlerësuar nga të gjithë. Ruajmë kujtimin e përkushtimit dhe besnikërisë së tij, të një jete të thjeshtë dhe në shërbim të Zotit.

Atë Pierino ishte një dëshmitar i natyrës: në muajt e fundit, në Romë, u kishte dhënë si vëllezërve të tij të rinj një kopje të "Laudato si'", letër e papa Françeskut mbi ruajtjen e Krijimit. E përfundoi rrugëtimin e tij të gjatë në moshën 85 vjeçare, më 14/11/2023.